



HETI LEVÉL

ALBERTFALVI SZENT MIHÁLY RÓMAI KATOLIKUS PLEBÁNIA

III. évfolyam, 28. szám, 2010. október 17. Évközi 29. vasárnap

Isten igazságot szolgáltat

Amikor Jézus az imádságban való állhatatos kitartásra buzdítja hallgatóit, példabeszédet mond nekik az igazságtalan bíróról, aki a maga hamissága ellenére is tud igazságot szolgáltatni az őt kitartóan kérő asszonynak. A történet lényege: a kitartó kérés meghallgatásra talál. És ha a hamis és igazságtalan ember képes teljesíteni a másik kérését, mennyivel inkább Isten, aki maga a jóság, a szeretet, aki nem hagyja magára teremtményeit.

Van azonban egy másik szempontja is Jézus szavainak. Megtanít bennünket arra, hogy az imádság arra való az ember életében, hogy az „Igazság” megnyilvánulhasson mindennapjainkban. Igazságot tenni azt jelenti, érvényre juttatni az igazságot. Vagyis megismerni, elfogadni és tettekre váltani azt. Amikor imádkozunk, nem értelmetlen szavakat ismétlgetünk Isten



előtt, hanem szembesülünk Isten igazságával, az általa kinyilatkoztatott igazsággal azért, hogy azt egyre jobban megismerjük, és életünket szerinte alakítsuk. Így imádságaink valóban tartalmassá válnak és épülésünkre szolgálnak.

Kéréseinket is mindig az igazság mércéjéhez kell igazítanunk, hogy azok valóban teljesíthetőek lehessenek. Erre utal Jézus egy másik helyen, amikor azt mondja: „*Bármit kértek az Atyától az én nevemben, megadja nektek*” (Jn 16, 23-24). Jézus nevében kérni pedig azt jelenti, az igazság szerint kérni.

Imádkozzunk mindig egyre nagyobb buzgósággal, és kimeríthetetlen állhatatossággal! Így a mi életünk is az Igazság hiteles tanúságtétele lehet egy megsebzett, az igazságot oly annyira és oly könnyen eltorzító világban.

Antal atya

Olvasmány – Kiv 17, 8-13 – a refidimi csata az amalekitákkal

Olvasmányközi ének: 120. zsoltár

Válasza: Segítségünk az Úr nevében van, * aki mennynek és a földnek alkotója.

Szentlecke – 2Tim 3, 14 – 4, 2 – Szt. Pál buzdítása a Szentírással kapcsolatban

Evangélium – Lk 18, 1-8 – az igazságtalan és az igazságos bíró

Albertfalvi összefogás az iszapkárosultakért

Mód Miklós atya neve nem ismeretlen az albertfalviak előtt. Két éve Szabó András szervezésében családjaink az iszappal borított településeken táboroztak. Az atya múlt héten írt megrendítő levelét olvasva a hét végén, vasárnap sikerült eljuttatni a devecseri plébániára az albertfalvi családok közössége, a karitás és a plébánia adományát. Az akciót elektronikus úton szerveztük. A rövid idő ellenére (szombat délelőtt tettük fel a levelet a listákra) sokan hoztak adományokat, az autó (Opel kombi) megtelt élelmiszerekkel, védőeszközökkel.

Megrendítő és felemelő élmények érték minket. Megrendítő volt látni közelről a pusztítást, a vörös iszap által elsodort, elborított részt. Felemelő a sok önkéntes jelenléte, akik egészségüket kockáztatva, idejüket felajánlva próbálnak küzdeni a mérgező áradattal. A Katolikus Karitás szervezésében folyamatosan érkeztek segítők, főként fiatalok. Többek között találkoztam székesfehérvári hajléktalanokkal, Borsodból érkezett 50 roma fiatalból álló csapattal, akik egy szemtanú elmondása szerint becsülettel helytálltak. Házról házra haladtak, gyűjtötték konténerekbe az iszapot és a szennyezett dolgokat. A házakba csak a lakók jelenlétében mentek be. Ismerve a falusi portákat, mindenki el tudja képzelni, mennyi az eltakarítani való.

Rengeteg élelmiszert kaptak, egyre másra futottak be az adományok. Azok a devecseriek, akiket nem öntött el az iszap, főztek a bajban lévőknek és az önkénteseknek. Az igények és az adományok koordinálását a helyi karitás végzi. Pontosan kezelni nehéz, hiszen folyamatosan változik, és ami pillanatnyilag elégnek tűnik, holnap már esetleg kevésnek bizonyul.



A Karitás főhadiszállása a kolontári plébánián
(fotó: Rigó Gábor)

Ha szeretne még valaki adományt küldeni, a felajánlásokat a Katolikus Karitás központjába lehet vinni (Bartók Béla u. 30. T: 372-0910), *de mostmár leginkább pénzre van szükség az újjáépítésre, amelyet a következő számlaszámra lehet utalni (csekket is tettünk ki): 12011148-00124534-00800007 (a közlemény rovatba kérjük beleírni: ISZAPÁR) – a szerke.*

Köszönjük a nagylelkűségeket, a bizalmat (volt olyan adományozó, akit személyesen nem is ismertünk)! Jó volt megtapasztalni itt helyi szinten is az összefogás, a segíteni akarás erejét!

Rigó Gábor és Pirooska

Az ajkai gátszakadás előzményei

Meglepve, de büszkén olvastuk, hallottuk plébániánk híve, a Műszaki Egyetem térinformatikai karának adjunktusa, *dr. Winkler Gusztáv* szakértő megnyilatkozását a médiában a vörösiszap-katasztrófával kapcsolatban. Winkler úr örömmel nyilatkozott a **HETI LEVÉL**-nek is.

Hogyan került kapcsolatba az ajkai tárolókkal és milyen megállapításokat tettek akkoriban?

Tanszékünk 1979-1985 között környezetvizsgálatot végzett az ajkai iparterületen. Így most is rendelkezésünkre áll az akkori, még nem beépített terület anyaga. Ebből volt megállapítható, hogy a 10. tározó északi fala körzetében két, eltérő viselkedé-

sú talaj található. Ez mindenképpen kockázati tényező lehetett. Természetesen, hogy a katasztrófa most következett be, mutatja, hogy sok más jelenségnek is hatása volt rá. De a 9. kazetta környezetét is vizsgáltuk, ott is találtunk problémás helyeket. Azt ugyanis tudni kell, hogy az egész tározó-terület a Torna-patak vizenyős, mocsaras medencéjére települt.



Infravörös felvétel a 9-es tárolóról 1980-ban. Töle balra a mostani 10-es tároló helye. Fölötte mocsaras terület látható

Megjósolható volt-e a katasztrófa?

A katasztrófa ennek ellenére nem volt megjósolható, sőt az első híreket hallva én magam is egy másik ponton gondoltam a gátszakadást.

Ön szerint mi okozhatta a gátszakadást?

A szakadás közvetlen kiváltó oka még nem tisztázott. Lehetséges talajvíz-változás, fokozott talajmozgás, és bizonyos egyéb, nagy terheléssel járó erőhatás.

Mit lehetett volna tenni azért, hogy megelőzzék a katasztrófát?

Ez nehéz kérdés, mivel ez veszélyes üzem, és ha (keresztényi módon) feltételezzük, hogy nem volt emberi mulasztás, még akkor is bekövetkezhet.

Mostanság sokakban komoly indulatok szabadultak el, amelyek akadályozzák a józan gondolkodást. Akármilyen szörnyű következményekkel is járt a gátszakadás, az igazságszolgáltatást bízunk a bírókra, az

okok és felelősség megállapítását pedig a tudósokra!

Erdős Attila

Az orvosi Nobel-díj margójára

Az orvosi Nobel-díjat idén *Robert Geoffrey Edwards*, a lombikbébi atyja kapta. Neki köszönhetően született meg az első lombikban fogant gyermek 1978-ban. A katolikusok azonban nem fogadják kitörő örömmel ezt a kitüntetést. A Pápai Életvédő Akadémia élesen bírálta a döntést.

Mi is a probléma a méhen kívüli megtermékenyítéssel? *Dr. Hámori Antal* tudományos alapossággal megírt cikke, amely a *Magyar Kurír*on okt. 13-án jelent meg, többek között ezt írja:

„*II. János Pál pápa az Evangelium Vitae kezdetű enciklikájának 14. pontjában felhívja a figyelmet arra, hogy a mesterséges megtermékenyítés különféle módozatai csak látszólag állnak az élet szolgálatában: valójában kaput nyitnak az élet elleni új támadásoknak. Fontos tudni, hogy a Pápai Kódexmagyarázó Bizottság 1988-ban pápai jóváhagyással állást foglalt a tekintetben, hogy a »lombikban« lévő emberi embrió megölése is az Egyházi Törvénykönyv 1398. kánonja szerinti, önmagától beálló kiközösítéssel büntetni rendelt magzatelhajtásnak minősül.*”

Márpedig a lombikbébi eljárás során legalább 8-10 petesejtet termékenyítenek meg, az embriók a legnagyobb részét összejtékísérletekben pusztítják el, de akiket beültetnek, azoknak is csak egy kis része tapad meg, a többi szintén meghal.

A meddőség nehéz kereszt. De amikor a megoldási lehetőségeken gondolkozunk, vegyük figyelembe a fentieket!

A sajtóban megjelent, hogy 2008 óta a Vatikán „elfogadja a külső segítséggel való megtermékenyítés gyakorlatát”. Ezt ne értjük félre, nem a házastársi aktus helyettesítéséről, csak bizonyos orvosi eszközök általi megkönnyítéséről lehet szó!

Attila atya

Hirdetések

1.) Jövő vasárnap országos gyűjtés lesz a katolikus templomokban a miszsiók megsegítésére. Kérjük a kedves Testvérek segítő adományait!

2.) Az AKTK szervezésében Pocsaji Miklós Kelenvölgy-Albertfalva református lelkésze tart előadást: „Egyház a liberális társadalomban” címmel, október 19-én, kedden este 6 órakor a Don Bosco iskolában. Minden érdeklődőt szeretettel várnak.

3.) Szombaton, nemzeti ünnepükön az esti rózsafüzért hazánk lelki megújulásáért ajánljuk fel. Minél többen kapcsolódjunk a közös imádságba!

4.) A hét jeles napja: hétfőn Szent Lukács evangélista, szombaton pedig Kapisztrán Szent János áldozópap ünnepe lesz.

5.) Október 22-én 15³⁰-kor az AKTK koszorúzást tart Albertfalva 56-os hősei országzászlós emlékművénél. Az emlékmű a régi temetőnél, az Auchan után kb. 200 m-re van az út mentén. Mindenkit szeretettel vár az AKTK Választmánya.

Anyakönyvi hírek

Keresztelés: Hegedűs Mór, október 17. 11⁰⁰

Selmeci Mária, október 17. 11⁰⁰

Temetés: Szakács Ödönné, október 19. 11³⁰ Farkasrét-alsó temető

Viccek

A kíváncsi látogató megszólít egy ápolót a bolondokházában:

– Maga hogy jutott ide?

– Kérem szépen, én azt mondtam, hogy az emberek bolondok. Az emberek viszont azt állították, hogy én vagyok bolond. És ők voltak többségben.

Új igazgatót neveznek ki a diliházba. Ismerkedik leendő munkahelyével, sorra járja a kórtermeket. Egyszer az egyik ápoló megkérdi tőle:

– Hát te mit keresel itt?

– Én vagyok az új igazgató.

– Jól van öcsi, ezt itt majd hamar kiverik belőled!

– Doktor úr, a férjem megbolondult! Lónak képzelem magát!

– Mikor tudja behozni, hogy megvizsgáljam?

– Mindjárt felnyergelem, és odavágtatunk!

A beteg a diliházban lelkesen irogat.

– Mit írunk, mit írunk? – kérdi nyájasan a vizitáló professzor.

– Levelet írok magamnak.

– Na és mi lesz benne?

A beteg csodálkozva néz rá:

– Honnan tudhatnám, amikor még meg sem kaptam?

Az örült abban különbözik a többi embertől, hogy csak egy rögeszméje van, míg a többinek egy egész rakás.

HETI LEVÉL

Az Albertfalvi Plébánia heti kiadványa. Megjelenik vasárnaponként. Felelős kiadó: **Hollai Antal** plébános. Szerkesztő: **Erdős Attila** káplán. Max. 700 karakteres rövid cikkeket, beszámolókat közösségi eseményekről, közérdekű programajánlókat, vicceket, de véleményeket is várunk **minden pénteken 16:00 óráig** a hetilevel@albertfalviplebania.hu címen! HL online:

<http://hetilevel.albertfalviplebania.hu>. **A kiadás költségeire, kérjük, dobjon a perselybe 20 Ft-ot!**

Plébánia: 1116 Budapest, Bükköny u. 3. ☎ 208-1279 ✉ iroda@albertfalviplebania.hu

Honlap: <http://albertfalviplebania.hu>